
LINEÁRNA ALGEBRA – Ṕısomka (2) – Barbora Pokorná

Záverečná ṕısomka
18. decembra 2020
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á

M
rń
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a 2 -2 4 2 -4 -2 4 -2 4 -4 4 2 -4 -2 4 -4 2 2 4 -2 -4 2 -2
b 3 4 -1 -3 1 3 1 -3 2 -1 -3 -1 -3 2 -2 3 -2 -4 3 1 2 4 -4

Vo všetkých pŕıkladoch použ́ıvajte svoje konkrétne hodnoty a, b.

1. úloha (13 bodov)
Majme vektorový podpriestor S = [(a, 1,−1, 0), (3a + 2b, 3, 1, 2), (b, 0, 2, 1)] ⊂ V4(R).
Nájdite jeho ortogonálny doplnok S⊥ a určte jeho bázu a dimenziu.

2. úloha (17 bodov)

Majme lineárne zobrazenie f určené maticou Mf =

3 + b 1
2
a 1

b 0 3
6 a −4

. Nájdite jadro

Ker(f) a obraz Im(f) zobrazenia f (určte ich bázu a dimenziu). Rozhodnite, či je zobra-
zenie f injekt́ıvne alebo surjekt́ıvne.

3. úloha (10 bodov)
Nájdite maticu zobrazenia, ktoré zobraźı vektory (1, 1, 1), (−2,−1, 1), (−1, 2, 0) ∈ R3 na
vektory (b, 1), (a, 1), (0, 2) ∈ R2 v tomto porad́ı. Dokážte, že toto zobrazenie je lineárne.

4. úloha (10 bodov)
Majme bázu [(1, 0, a), (1, 1,b−a), (0, 1,b)] priestoru V3(R). Pomocou Gram-Schmidtovej
ortogonalizácie tejto bázy nájdite trojicu navzájom kolmých vektorov, ktorá generuje celý
priestor V3(R).

5. úloha (10 bodov)
Vyriešte daný systém lineárnych rovńıc a riešenie zaṕı̌ste ako súčet K + Sh, kde K je
nejaké riešenie tohoto systému a Sh je množina všetkých riešeńı pŕıslušného homogénneho
systému.

4x1 + 2ax2 + 2x4 = 4
− x2 + bx3 = −3

x1 + 2ax2 + (1− 2b)x3 + x4 = 4
3x1 + 2x2 − x3 + x4 = 6


